

南乐新闻

2020年7月21日 星期二

书记专题会召开

研究重点项目建设、土地卫片违法整改和统计工作

本报讯 7月18日,县委书记刘冰主持召开书记专题会研究重点项目建设、土地卫片违法整改和统计工作,县领导曹拥军、梅兴泰、李继峰、王淑娟、王建国、蒋景波、邵宁、郭振鹏、李洪涛、运献国、陈志广及县相关单位负责同志参加。

会议听取了重点项目和债券项目,南湖湿地公园、森林公园、东湖湿地公园、平邑湖进展,土地卫片违法整改和近期统计工作开展情况的汇报。

刘冰要求,把握时间节点,全力加快推进全县重点项目建设,力促项目早

开工、早投产、早达效。用足用好债券资金,切实发挥债券作用,全力为重大项目建设提供资金支持。因地制宜,积极解决好遗留问题,统筹做好南湖湿地公园、森林公园、东湖湿地公园后续建设工程,争取早日开园,为群众提供一个功能完善、生态环保、干净整洁的休闲健身场所,提升群众的获得感、幸福感。以抓铁有痕、踏石留印的硬作风,全力以赴抓好土地卫片违法整改工作。统计部门要开拓创新,积极做好入库、问题整改等工作,不断提高统计工作水平。(赵晓阳)

县领导检查产业集聚区重点项目推进情况时强调

狠抓重大项目建设 为全县经济社会高质量发展提供有力支撑

本报讯 7月18日,县委书记刘冰、县长曹拥军检查产业集聚区重点项目推进情况,县领导梅兴泰、王淑娟、王建国、陈志广及县委办、县政府办、县发改委、县产业集聚区、县住建局等相关单位负责同志和相关乡镇负责人参加。

刘冰、曹拥军一行先后到唐顺兴羽绒肉加工项目、产业集聚区污水处理厂、河南暖江生物基制品、生物质发电等项目建设现场,仔细察看项目施工进度,督促项目进度,协调解决相关问题。

刘冰、曹拥军强调,重点项目是推

动全县经济社会加快发展的有力支撑,各相关部门要高度重视,切实增强责任意识,加强协调配合,形成工作合力,全力推动重点项目快建设、快投产、快见效。项目牵头单位要围绕服务企业、创新举措、强化沟通、主动作为,积极协调解决项目推进过程中存在的困难和问题,为项目建设提供坚实保障。施工单位要按照时间节点,倒排工期,挂图作战,统筹安排,加快施工进度,争取早建成、早投产、早达效,为全县经济社会高质量发展做出积极贡献。(赵晓阳)

县领导安排部署水污染防治工作

本报讯 7月14日,县委副书记、县长曹拥军先后到徒骇河豫鲁交界,徒骇河福堪段、千口段,徒骇河大清闸,牛吕沟,李肖沟,八里月牙河等实地调研水环境整治工作,并召开会议专题研究水污染防治工作。县领导王淑娟、郭振鹏、李洪涛,县有关单位负责同志参加。

在了解了近期徒骇河水环境整治工作进展情况后,曹拥军强调,一是各部门要认清形势,增强做好水污染防治工作的责任感和紧迫感,正视问题,各负其责,立即行动,共同推进。二是梳理重点

工作,狠抓断面管理。要加快推进徒骇河沿线环境问题排查、县级自动监测站建设、城乡污水处理设施和污水管网运行监测等重点任务,综合施策,对症下药,确保流域内水质达标。三是紧盯薄弱环节。成立临时指挥部对水污染防治措施落实情况建立台账,强化跟踪督办,明确时间节点,确保各项任务按时完成。四要做好综合协调。要进一步明确重点,整合资源,统筹推进舆论应对、水质改善、提高应急能力等工作,通过全流程全过程治理,促进徒骇河水环境质量持续好转。(李延超)

县司法局将《民法典》送到群众身边



县司法局工作人员向环卫工人发放《民法典》宣传册。郭敏摄

本报讯 《民法典》中有许多涉及咱居民生活的规定,我一直在关注,司法局今天的普法活动就是一场及时雨,让我对《民法典》有了更深刻的认识。7月16日,在林海社区物业公司工作的一名老党员说道。

为切实加强《民法典》的学习宣传教育,让《民法典》走到群众身边,走进群众心里,真正成为家家户户的“社会百科全书”,7月16日,南乐县司法局在林海社区开展了以《民法典》为主要内容的法治宣传活动。

活动中,普法志愿者通过发放宣传册、现场接受法律咨询等形式向群众宣传《民法典》颁布实施的重大意义,用通

俗易懂的语言向群众详细讲解《民法典》中的守法与公序良俗原则、婚姻继承中的离婚冷静期、侵权责任中的高空抛物等与群众日常生活息息相关的法律条文,引导群众认识到《民法典》既是保护自身权益的宝典,也是全体社会成员必须遵守的规范。

此次《民法典》宣传解读活动,有利于提高群众对《民法典》的知晓率,让群众切实感受到法律的力量,认识到《民法典》是保护老百姓自身权益的“护身符”,真正让群众知法、懂法、守法。活动中,县司法局共发放宣传册200余份、宣传册200余个,接受法律咨询30余人次。(郭敏)

乡村振兴在行动

南乐:天蓝水清好地方 我们一起守护她



人们在南乐的西湖游玩。本通 摄

7月18日,记者在南乐县寺庄村西寺庄村的村民广场看到,孩子们在尽情地打球、游玩,欢度他们的暑假时光,老人们在悠闲地健身,享受人居环境改善和生态建设带来的成果。

欢快的滑板车在树荫长廊中穿梭,孩子们的欢声笑语在村民广场上回荡,洁净的乡村环境,崭新的健身器材,碧水蓝天下,绿植丰茂,花香四溢,好一幅宜人的乡村农居惬意图画!

西寺庄村村民任迷存高兴地对记者说起村里翻天覆地的变化:“一个是卫生搞得,一个是广场建得好,老年人或者小孩星期天没事都来玩。评价高着呢,给‘一把手’点个赞,没有人带头不中,群众不支持不中,是吧。”

谈起村里的大转变,西寺庄村党支部书记张国振告诉记者:“这个广场原先是个废旧养殖场,自从咱县里开了人居环境推进会,村里利用7天的时间拆除那个废旧养殖场,只用了半个月就把这个村民广场打造好了,老百姓都非常满意。”

今年以来,南乐县坚持把改善农村人居环境作为加快脱贫攻坚步伐、实施乡村振兴战略的主要内容,以“改善群众生活条件为底线、整治村庄环境卫生为重点、建设美丽宜居村庄为导向”,真抓实干改善农村人居环境,全县村容

村貌焕然一新,荣获了“全国村庄清洁行动先进县”荣誉称号。

“绿水青山就是金山银山!”“中国美,农村必须美。”南乐县在高质量发展过程中牢记习近平总书记的谆谆话语,牢固树立绿色发展理念,以改善环境质量为总目标,全面深化生态环境综合治理,着力解决环境突出问题,多措并举,强力攻坚,打响“蓝天”“碧水”保卫战;把住关口,加大环境督查问责力度,确保环境污染治理工作落到实处、取得实效,有效避免了环境污染反弹、死灰复燃。

该县以生物基材料产业为引擎,发展绿色生态产业,推动生态文明建设,为全国治理白色污染提供了切实可行的“南乐方案”。以“拆违建、清垃圾、铺胡同、绿墙根”为重点,通过各乡镇人居环境观摩大评比活动,采取为先进乡镇颁发红旗、为落后乡镇颁发黑旗的方式,激励全县人居环境活动取得显著成效。

蓝天映碧水,碧水衬蓝天。在建设美好家园的征程中,群众的幸福感和获得感不断提高,经济发展与环境整治同行,人与自然共融的美丽生态画卷正在南乐大地徐徐展开。

苏潘



孩子们在西寺庄村的村民广场打球。苏潘 摄



孩子们积极参与垃圾分类游戏。李鹏达 摄

南乐县开展垃圾分类宣传活动

本报讯 为进一步加强社区居民的环境保护意识,倡导健康绿色生活,减少环境污染,营造全社会共同参与环境保护的良好氛围,7月15日,县综合行政执法局组织开展以“国旗下的朝阳、垃圾分类的新星”为主题的宣传活动。

活动现场,县综合行政执法局的工作人员为孩子们讲解垃圾分类相关知识,利用垃圾分类游戏帮助孩子们了解哪些是可回收

垃圾、厨余垃圾、有毒有害垃圾和其他垃圾,使他们对垃圾分类有了充分认识,进一步增强垃圾分类意识,实现“教育一个孩子,带动一个家庭,文明整个社会”的教育理念。

下一步,南乐县将加强宣传,营造人人参与垃圾分类的氛围,切实提高居民对垃圾分类的知晓度、认同度、参与度,倡导居民共同保护环境,共建绿色家园。(李鹏达)

谷金楼镇后陈家村:“小马扎”上兑现“大民生”

本报讯 7月份以来,谷金楼镇后陈家村立足“以人民为中心”的工作理念,创新形式,贴近民心,村“两委”成员、驻村干部、村民代表多次在大街上召开“马扎会议”。

村“两委”通过“马扎会议”安排部署脱贫攻坚、厕改等重点工作,宣传环境保护、民生保障等相关政策,听取群众有关宅基规划、低保评定等工作的意见。

“马扎会议”现场,与会人员不分年龄大小、

职务高低,都可以为后陈家村的发展畅所欲言。“马扎会议”成了党和政府宣传政策的“扩音器”,成了群众发表意见建议的“留言板”,成了深化党群关系、干群关系的“同心桥”。

通过“马扎会议”,该村民主决策,强力推进,拆除危旧房屋40余座,新规划宅基30余片,建设文化广场1000余平方米,新建分散供养五保老人公寓3所,村内40余条胡同实现路面硬化,乡村面貌得到极大提升。(邵刚磊)



工作人员修补破损路面。温利利 摄

县公路管理局开展国省干线路域环境整治工作

本报讯 为进一步提升国省干线公路整体服务水平,展现公路行业整体形象,7月份以来,县公路局以“畅、安、舒、美”通行环境为标准,积极开展路域环境整治。

根据公路路域环境综合整治点多、量大、面广、动态的突出特点,县公路局出台整治方案、制订实施细则,明确工作标准、细化整治目标。一是维护路产路权。对擅自占用公路用地搭建的非法广告牌、公路建筑控制区内的违章广告牌等进行拆除。对公路上的废弃堆积物和建材、公路两边占道经营、公路用地范围内摆摊设点等行为进行劝退。二是加强汛期桥梁养护、保障桥梁安全。主要对桥洞、桥头和边坡砌体缝内的垃圾和杂草进行全面清理,对桥梁下方违法堆积物、建筑物、枯草落叶、垃圾倾倒造成桥孔淤堵等问题进行集中整治。三是强化道路日常养护。对路面车辙、沉陷、裂缝等病害及时修补,对沿线缺损公里桩、百米桩、路缘石进行修复、更换。加强道路绿化管护,做好苗木修剪。

7月份以来,县公路局投入人工345人,灌缝15249米,处理龟裂2285平方米,修整路肩边坡27480平方米,疏通排水系统11080米;修剪路树1920棵,修剪草坪220910平方米,浇灌草坪9100平方米;清除路面障碍物3处,规劝清理占道经营8处,清除非公路标志牌及移动广告牌4块。(温利利)